

Беларускі дзяржаўны канцэрн па Белорусский государственный
нафце і хіміі концерн по нефти и химии

ПРАТАКОЛ

ПРОТОКОЛ

29.12.2021 № 7

г.Мінск

г.Минск

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по
развитию предпринимательства при концерне «Белнефтехим»

Председательствующий – заместитель председателя концерна, заместитель
председателя совета Сизов В.В.

Присутствовали:

члены совета очно:

Каморников С.С., Лейченко Н.В., Ясицкий В.В., Святенко Н.А.,
Николаенко А.А., Стром С.А., Драгель И.В.

члены совета по видеосвязи:

Майборода В.В., Тулякова З.Г.

члены совета по аудиосвязи:

Мосейчук О.М., Бильдюкович А.А.

приглашенные:

присутствовали очно:

от концерна – Гвоздев Д.Л.

от «БелАПП» – Анчук А.А. (по согласованию вместо Деревяго С.Н.)

от ИООО «Газпромнефть-Белнефтепродукт»: Мартынов А.А.,
Толкачев Н.С.

от ИООО «ЛУКОЙЛ Белоруссия»: Безродный А.А., Шинкевич А.А.

от ИООО «РН-Запад»: Альхимович Л.Е., Колбун Д.А.

от ЗАО «Белтопэнерго»: Варфоломеев В.В.

от ОДО «Астотрейдинг»: Карпук В.В.

от СООО «Юнайтед Компани»: Юркович М.С.

от ИООО «Татбелнефтепродукт»: Синкевич А.Ю.

от РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт»: Лебецкий О.И.

Повестка дня:

О рассмотрении проекта Указа Президента Республики Беларусь
«Об изменении Указа Президента Республики Беларусь».

СЛУШАЛИ:

Сизова В.В., заместителя председателя концерна, заместителя председателя совета, – о проекте Указа Президента Республики Беларусь, предусматривающем внесение изменений в Положение о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденное Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450. Изменения затронули сферу деятельности лицензиатов, осуществляющих оптовую или оптовую и розничную торговлю нефтепродуктами (в том числе – импортными).

В настоящее время в республике сложилась ситуация, когда в целях снижения затрат на обслуживание и ремонт некоторые владельцы резервуарных парков принимают решение о сокращении их объемов, уменьшая тем самым потенциальную возможность создания запасов нефтепродуктов. Анализ возможных последствий данных решений показывает, что при осуществлении торговли нефтепродуктами возникает риск бесперебойного обеспечения топливом потребителей республики в периоды проведения капитальных ремонтов НПЗ, снижения объемов поставки углеводородного сырья и загрузки мощностей НПЗ, а также иных влияющих факторов.

В соответствии с поручением Заместителя Премьер-министра Республики Беларусь Назарова Ю.В. от 15 августа 2021 г. № 03/503-257/7839р и в целях повышения надежности обеспечения потребителей республики нефтепродуктами концерном предложен механизм усовершенствования снабжения внутреннего рынка моторным топливом путем создания и поддержания в работоспособном состоянии всеми субъектами хозяйствования, которые осуществляют оптовую реализацию моторного топлива, резервуарных парков для его хранения с соблюдением условий, изложенных в проекте Указа.

Вместе с тем концерном предлагается не устанавливать данные требования в отношении организаций, которые занимаются исключительно розничной реализацией нефтепродуктов через АЗС.

По мнению концерна, указанные меры позволят повысить уровень ответственности поставщиков, привлечь инвестиции для укрепления материально-технической базы собственников резервуарных парков, обеспечить качественное оказание услуг, их доступность, а также будут способствовать стабильному развитию конкурентного рынка.

Концерном принято во внимание, что текущее техническое состояние и объем резервуарных парков лицензиатов потребуют дополнительных вложений и определенное время на проведение технического диагностирования и приведения в соответствие с требованиями ТНПА резервуаров, выведенных из эксплуатации. В связи с этим к реализации инвестиционного цикла необходимо приступать с момента принятия Указа.

Расчет периодов производился с учетом имеющейся информации о фактических сроках проектирования, получения необходимой разрешительной документации и т.д. Вместе с тем лицензиатам необходимо учитывать и возможность аренды резервуаров для хранения нефтепродуктов.

При определении периода учитывался и зарубежный опыт. Так, в некоторых странах установлены требования по обеспечению выполнения обязательств в количестве 90 дней.

В целях прогнозирования и предупреждения негативных последствий, связанных с выводом из эксплуатации складов хранения нефтепродуктов, предлагается закрепить требование о письменном уведомлении концерна о планируемом выводе из эксплуатации и (или) об исключении из лицензии объектов осуществления лицензируемого вида деятельности (склад хранения нефтепродуктов, автозаправочная станция) с предоставлением развернутого обоснования принимаемого решения не позднее чем за календарный месяц до прекращения отпуска нефтепродуктов или подачи заявления об исключении объекта из лицензии. Непредставление такой информации в указанные сроки предлагается включить в перечень грубых нарушений лицензионных требований и условий, как и невыполнение условий подпункта 356.1 пункта 356 в редакции проекта Указа.

Николаенко А.А., генерального директора ИП «СЛАВНЕФТЕХИМ» ЗАО, Безродного А.А., заместителя генерального директора по развитию и эксплуатации ИООО «ЛУКОЙЛ-Белоруссия», и Мартынова А.А., заместителя генерального директора ИООО «Газпромнефть-Белнефтепродукт», относительно понимания положений проекта Указа и отдельных вопросах применения его норм.

Сизова В.В., заместителя председателя концерна, ответившего на вопросы членов совета и приглашенных в соответствии с позицией (мнением) концерна «Белнефтехим».

Резервуарный парк нефтеперерабатывающего завода не может рассматриваться для цели хранения нефтепродуктов, принадлежащих иным лицензиатам, в понимании требований проекта Указа, так как является неотъемлемой частью технологического процесса, служит для обеспечения стабильной и безопасной работы промышленного объекта и не предназначен для хранения нефтепродукта сторонними организациями в процессе торговли.

Резервуары автозаправочной станции, занятые нефтепродуктами для целей розничной торговли, также не могут учитываться для обеспечения

исполнения обязательств перед покупателями на некий отсроченный период.

Требования по обеспечению наличия резервуарного парка предъявляются в отношении нефтепродуктов, предназначенных для реализации конечному потребителю и указанных в пункте 354 Положения о лицензировании: автомобильные бензины всех марок, дизельное топливо, реактивное топливо, осветительный керосин, печное топливо.

При определении полезного объема резервуарного парка складов хранения нефтепродуктов, достаточного для хранения нефтепродуктов в объеме, обеспечивающем исполнение обязательств перед покупателями за период, концерн исходит из того, что предполагается рассчитывать полезный объем резервуарного парка в целом по лицензиату без разделения по складам хранения нефтепродуктов в отношении общего объема нефтепродуктов без разделения по видам.

Варфоломеева В.В., генерального директора ЗАО «Белтопэнерго», относительно понимания положений проекта Указа и готовности к предоставлению в аренду резервуарного парка склада хранения нефтепродуктов, расположенного в г.Орше Витебской области, в объеме 65 тыс.куб.метров.

Каморникова С.С., заместителя генерального директора по обеспечению углеводородным сырьем и реализации продукции РУП «Производственное объединение «Белоруснефть», с предложением о переносе срока обеспечения требований проекта Указа за период, равный 30 дням, на 01.01.2026.

Лейченко Н.В., начальника главного управления производства и сбыта нефтепродуктов концерна, с предложением к представителям лицензиатов, принявших участие в заседании совета, о направлении с их согласия в адрес концерна информации, содержащей следующие сведения об имеющихся резервуарных парках по форме, представленной концерном: общий объем, полезный объем, объем, находящийся в эксплуатации, выведенный в ремонт, планы по введению или выведению из эксплуатации резервуарного парка. Данная информация необходима концерну для всестороннего анализа в целях рассмотрения предложений о корректировке сроков перехода или периодов обеспечения исполнения обязательств перед покупателями.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя председателя концерна Сизова В.В., – о проекте Указа Президента Республики Беларусь,

предусматривающем внесение изменений в Положение о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденное Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450.

2. Концерну «Белнефтехим» доработать проект Указа с учетом состоявшегося обсуждения.

В целях обеспечения конструктивного и оперативного взаимодействия в процессе доработки концерном «Белнефтехим» проекта Указа субъектам хозяйствования, представители которых присутствуют на заседании общественно-консультативного совета концерна «Белнефтехим», направить в адрес концерна информацию, содержащую следующие сведения об имеющихся резервуарных парках: общий объем, полезный объем, находящийся в эксплуатации, выведенный в ремонт, планы по введению или выведению из эксплуатации резервуарного парка.

ГОЛОСОВАЛИ:

«за» – 12;

«против» – нет;

«воздержались» – нет.

Заместитель председателя совета

В.В.Сизов

Протокол вела

Н.Н.Литвинова